ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ВТОРОГО ЭТАПА КОНКУРСА № 1
НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ 

ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Межрегиональная инспекция Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам № 1 (далее - Инспекция) в лице начальника Инспекции Волковой Любови Александровны, действующего на основании положения об Инспекции утвержденного приказом ФНС России от 08.07.2021 № ЕД-7-4/643@ «Об утверждении положений о межрегиональных инспекциях Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам», сообщает о проведении второго этапа конкурса № 1 на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации методом тестирования и индивидуального собеседования.

18 апреля 2024 года в 10 часов 00 минут состоится тестирование для оценки уровня владения государственным языком Российской Федерации (русским языком), знаниями основ Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о государственной службе и 
о противодействии коррупции, знаниями и умениями в сфере информационно-коммуникационных технологий; по вопросам профессиональной служебной деятельности исходя из области и вида профессиональной служебной деятельности по вакантной должности гражданской службы.

Тестирование проводится по адресу: 129110, г. Москва, 
ул. Переяславская Б., д.66, стр. 1, Межрегиональная инспекция Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам № 1, кабинет № 502.
Индивидуальное собеседование состоится 19 апреля 2024 года 
в 10 часов 00 минут по адресу: 129110, г. Москва, 
ул. Переяславская Б., д.66, стр. 1, Межрегиональная инспекция Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам № 1, кабинет № 601, контактный телефон: +7(495)198-53-27.

Список кандидатов, допущенных к участию в конкурсе № 1 на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации в Межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам № 1 (18.04.2024 – тестирование, 19.04.2024 – индивидуальное собеседование)
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