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Урегулирование задолженности по страховым взносам.

В целом по Удмуртской Республике сумма принятой от государственных внебюджетных фондов задолженности по страховым взносам составила 3 678,2 млн. руб. (по акту приема-передачи задолженности). По состоянию на 01.01.2018 основная задача Федеральной налоговой службы – это снижение принятого сальдо не менее, чем на 20%, нами выполнено. По итогам 2017 года принятая задолженность по страховым взносам снижена на 22%  и составила 2 616,3 млн. руб.  

Снижение принятой задолженности обеспечено в основном за счет поступлений страховых взносов в бюджетную систему РФ от мер принудительного взыскания в размере 703,6 млн. руб., а также за счет списания безнадежной к взысканию задолженности в размере 354,6 млн. руб.

С учётом принятой отдельно задолженности по начислениям за 4 квартал 2016 года и налоговым проверкам за периоды до 01.01.2017  (остаток - 306,8 млн. руб.) и задолженности по текущей пене (324,1 млн. руб) общая задолженность по начислениям по расчетным периодам до 01.01.2017 по состоянию на 01.01.2018 составила 3 247,2 млн. руб.
 
Структура этой задолженности выглядит следующим образом:
- задолженность ИП, ФЛ, в том числе по 8 МРОТ – 1 770,0 млн. руб. (55%);
- задолженность банкротов и недействующих ЮЛ – 565,3 млн. руб. (17%);
- задолженность плательщиков, в отношении которой получен из ССП акт о невозможности взыскания – 530,5 млн. руб. (16%).
-  задолженность с истекшими сроками взыскания – 300,2 млн. руб. (9%);

По начислениям после 01.01.2017 (по расчетам за 1-3 квартал 2017 года) хочется отметить, что ежеквартально мы достигали снижения задолженности в размере чуть выше 70 % и на 01.01.2018 она составила 375,8 млн. руб.

Таким образом, совокупная задолженность по страховым взносам по состоянию на 01.01.2018 составила 3 639,8 млн. руб. 


Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации принят Федеральный закон от 28 декабря 2017 года №436-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», регулирующий вопросы списания безнадежной к взысканию задолженности индивидуальных предпринимателей и физических лиц, которые ранее занимались предпринимательской деятельностью, а также адвокатов, нотариусов и иных лиц, которые занимаются или ранее занимались частной практикой, в сумме задолженности по страховым взносам, образовавшейся за расчетные периоды до 01.01.2017 в размере, определяемом как произведение восьмикратного минимального размера оплаты труда (8 МРОТ), тарифа страховых взносов и количества месяцев и (или) дней осуществления деятельности, а также соответствующая сумма по пени, начисленная на указанную задолженность.
 По данному основанию предполагаемый к списанию объем задолженности составляет 1 351,3 млн. руб.  – 37% от общей задолженности по страховым взносам на 01.01.2018, 10% от совокупной задолженности по налогам и страховым взносам.
Планируемая дата завершения работ по списанию данной задолженности – 01.05.2018 года. 
Никаких заявлений подавать в налоговые органы не требуется, мы самостоятельно по согласованию с Пенсионным фондом произведём списание.
Информацию о сумме списанной задолженности можно получить, обратившись в налоговый орган лично или через представителя, в виде почтового отправления с описью вложения или, используя интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика-физического лица» или «Личный кабинет налогоплательщика-индивидуального предпринимателя». 

