РЕЗУЛЬТАТЫ КОНКУРСА

18 марта 2022 года в Управлении Федеральной налоговой службы по Вологодской области состоялся конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации.  
Победителем конкурса на замещение вакантной должности «главный государственный налоговый инспектор отдела урегулирования задолженности» признана Шведова Людмила Валентиновна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности «главный государственный налоговый инспектор отдела контроля налоговых органов» признан Малухин Юрий Алексеевич.

Победителем конкурса на замещение вакантной должности «ведущий специалист-эксперт правового отдела» признана Дейнека Нина Ивановна.

Победителем конкурса на замещение вакантной должности «старший государственный налоговый инспектор отдела обеспечения процедур банкротства» признана Гофман Наталья Игоревна.

Победителем конкурса на замещение вакантной должности «старший государственный налоговый инспектор отдела обеспечения процедур банкротства» признана Иванова Наталия Викторовна.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности «государственный налоговый инспектор отдела обеспечения процедур банкротства» признан Фролов Алексей Игоревич.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности «государственный налоговый инспектор отдела налогообложения юридических лиц» признана Скородумова Марина Андреевна.

Конкурс на замещение вакантной должности «главный государственный налоговый инспектор аналитического отдела» не состоялся.
