Отчет о деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов налоговых органов Камчатского края и работе отделов кадров и безопасности по противодействию коррупции в 2013 году
Деятельность Комиссий в 2013 году:


В налоговых органах Камчатского края проведено 1 заседание Комиссии в Управлении ФНС России по Камчатскому краю (основание – представление руководителя Управления по результатам проверки о представлении государственным служащим неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера).

С членами Комиссий Управления и подведомственных Инспекций проведен учебный семинар по теме «Изучение и применение норм действующего законодательства по противодействию коррупции»
На постоянной основе проводились ежеквартальные организационные совещания.  
Деятельность отделов кадров и безопасности налоговых органов Камчатского края по противодействию коррупции в 2013 году:
Отделами кадров и безопасности налоговых органов Камчатского края:
- проведена 1 проверка полноты  представленных государственным служащим сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- на постоянной основе доводились до государственных служащих изменения законодательства связанного с противодействием коррупции и прохождением государственной гражданской службы, проводилась информационно-разъяснительная работа по вопросам исполнения государственными служащими требований к служебному поведению, соблюдения ограничений и запретов, связанных с прохождением государственной службы; 

 - был организован прием и обработка сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с использованием компьютерных программ (программа подготовки сведений о доходах государственных служащих налоговых органов «СведДГСНО», разработана ГНИВЦ ФНС России), а также проведение анализа представленных сведений с использованием АИС «Кадры». 
- проведен анализ соблюдения государственными гражданскими служащими налоговых органов Камчатского края ограничений и запретов, связанных с государственной гражданской службой (проведен мониторинг наличия недоимки по налогам у государственных гражданских служащих и их родственников, проверка фактов регистрации юридических лиц по адресам прописки и проживания государственных гражданских служащих и имущества находящегося в собственности государственных служащих) 
Секретарь Комиссии                                                                                   В.Н. Тарануха

