Уведомление о формировании Общественного совета
при УФНС России по Курганской области

Управлением Федеральной налоговой службы по Курганской области (далее – Управление) начат приём документов от граждан для участия в конкурсном отборе в члены Общественного совета.
Состав Общественного совета формируется в соответствии с пунктом 2 статьи 20 Федерального закона от 4 апреля 2005 г. № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 4 августа 2006 г. № 842 «О порядке образования общественных советов при федеральных министерствах, федеральных службах и федеральных агентствах, руководство деятельностью которых осуществляет Президент Российской Федерации, при федеральных службах и федеральных агентствах, подведомственных этим федеральным министерствам», постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 2005 г. № 481 «О Порядке образования общественных советов при федеральных министерствах, руководство которыми осуществляет Правительство Российской Федерации, федеральных службах и федеральных агентствах, подведомственных этим федеральным министерствам, а также федеральных службах и федеральных агентствах, руководство которыми осуществляет Правительство Российской Федерации». 
Членами Общественного совета не могут быть:
· лица, не являющиеся гражданами Российской Федерации либо имеющие гражданство (подданство) иностранного государства; 
· лица, не достигшие возраста 18 лет;
· Президент Российской Федерации, члены Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, члены Правительства Российской Федерации, судьи, иные лица, замещающие государственные должности Российской Федерации, лица, замещающие должности федеральной государственной службы, государственные должности субъектов Российской Федерации, должности государственной гражданской службы субъектов Российской Федерации, должности муниципальной службы, а также лица, замещающие выборные должности в органах местного самоуправления;
· лица, признанные недееспособными на основании решения суда;
· лица, имеющие или имевшие судимость;

Кандидаты в члены Общественного совета предоставляют в Управление:
1) заявление кандидата в члены Общественного совета на имя руководителя Управления (заполняется собственноручно, предоставляется в оригинале);
2) согласие кандидата на обработку персональных данных (заполняется собственноручно, предоставляется в оригинале);
3) анкета по утвержденной форме (заполняется собственноручно, предоставляется в оригинале);

Указанные документы принимаются в УФНС России по Курганской области по адресу: 641310, г. Курган, ул. Климова, 60, кабинет 1315.
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