Доклад по первому вопросу на публичные обсуждения 28.02.2020 на тему:

Общая характеристика налогового администрирования налогоплательщиков, осуществляющих клининговую деятельность
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В Омской области 457 действующих налогоплательщиков с основным видом деятельности, относящимся к клинингу. Это 254 организации и 203 индивидуальных предпринимателя. Юридических лиц немного больше - 56 % против 44 %. 
Разумеется сфере клининговых услуг, как и остальным, интересна честная конкуренция. Для этого необходимо отладить работу в правовом поле. Сейчас же по четверти или 64 действующим организациям внесена отметки о недостоверности сведений указанных при государственной регистрации. Чаще всего ЮЛ не располагается по указанному адресу - это выявляется налоговыми органами. В отдельных случаях недостоверны сведения о руководителе или учредителях.

Для понимания особенностей сферы предлагаю рассмотреть не только действующих, но и тех, кто создавал предприятия с небольшим «сроком жизни». Проведен анализ лиц, зарегистрированных за последние 2 года. Из них 65 (59 ЮЛ и 6 ИП) просуществовали менее 2-х лет – это 14 % от (457) действующих сейчас. При этом всего двое из них ликвидировались, а остальные исключены из ЕГРЮЛ при наличии сведений о недостоверности.

Часто такие предприятия создаются для выполнения разовых крупных заказов или для «массовки» в различных тендерах. Потом компании прекращают представлять налоговые декларации и реагировать на запросы налоговых органов. Конечно же на этом рынке есть и свои компании – долгожители с историей существования более 10 лет, их всего 35 (7,7 %).
Среди действующих организаций сферы клининга 28 являются исполнителями госконтрактов. В 2019 году с ними заключено контрактов на сумму 109 млн рублей, в 2018 году - более 130 млн рублей. Эти предприятия в 2018 году отразили больше 380 млн рублей доходов (2019 срок не наступил). Таким образом, суммы контрактов – всего 1/3 доходов этих компаний.
1.  Данные о поступлениях в бюджет
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От налогоплательщиков клининговой сферы за 2019 год во все уровни бюджета поступило почти 117 млн рублей налогов и более 143 млн рублей страховых взносов. В том числе в консолидированный бюджет Омской области поступило почти 100 млн рублей налогов.
По сравнению с 2018 годом прирост налоговых поступлений сферы составил 38 %, а страховых взносов – 49 %. Доля поступлений организаций – 73 %, предпринимателей – 27 %.
Платежи 10 крупных плательщиков составили почти половину (45 %) поступлений от всей сферы в целом. Более 1 млн рублей налогов за весь 2019 год уплатили 32 налогоплательщика.
Следует обратить внимание, что фактически уплачивали налоги и страховые взносы только 292 плательщика или 64 % - это лица с ненулевой суммой поступлений. При этом платежи сферы составили всего 0,06 % от общей суммы мобилизованных налогов на территории региона.
 Динамика поступлений в разрезе налогов на слайде.
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Если в суммовом выражении значительный рост показывает НДФЛ (около 17 млн рублей), то наибольший процент прироста - это НДС (+70 %).
Столь значительная динамика по НДС в первую очередь объясняется постоянным совершенствованием механизмов налогового администрирования, а также законодательными изменениями – с 2019 года повысилась ставка НДС до 20 %.
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Наибольшая доля налоговых платежей приходится на НДФЛ – 51,7 %, УСН – 31,2 %, НДС – 14,3 %, налог на прибыль – 2,0 %. Все прочие налоги – менее 1 %.

В сфере клининговых услуг наиболее востребованы специальные налоговые режимы. Их применяют 262 налогоплательщика - 57 %. При этом большая часть из них на УСНО - 220 плательщиков. Этим и объясняется значительная доля налога в составе налоговых поступлений.
2. Показатели по НДФЛ ( период в 9 мес. 2019 года)

В сфере клининга осуществляли деятельность 108 налоговых агентов, что на 13 больше чем в аналогичном периоде прошлого года.
Общая сумма начисленного дохода физическим лицам составила почти 353 млн рублей, рост с 251 млн рублей составил 140 %. Налоговыми агентами исчислено 44 млн рублей - больше на 12,5 млн рублей (139 %).
Сумма исчисленных страховых взносов на обязательное пенсионное страхование составила почти 75 млн рублей, что на 22 млн рублей – рост 143 %.
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На предприятиях клининга получали доход 3 704 человека больше на 616 - рост составил 120 %.
Доля физических лиц, осуществляющих деятельность в сфере клининговых услуг в общем количестве работников региона составила 0,4 %, этот показатель снизился на 0,1 п.п.
По данным Омскстата среднемесячная заработная плата работников организаций, по виду деятельности «предоставление прочих услуг» по Омской области составила 18 989 рублей, снижение на 6,2 %.

По данным калькулятора из сервиса «Прозрачный бизнес» среднеотраслевая заработная плата по указанному виду деятельности составляет всего 16 785 рублей. Более 80 % осуществляют свою деятельность с высоким налоговым риском по уровню заработной платы. Выплачивают заработную плату в сумме, не превышающей минимальный размер оплаты труда - 12 972 рублей.
Учитывая, что выплата заработной платы ниже прожиточного уровня является одним из критериев самостоятельной оценки рисков для налогоплательщиков, такой факт может говорить о занижении налоговой базы по НДФЛ и страховым взносам.
Работа с организациями, имеющими налоговые риски, осуществляется в рамках комиссии по легализации налоговой базы при участии органов прокуратуры. 
Особое внимание уделяется компаниях, заключившим контракты на выполнение услуг при численности сотрудников 1-2 человека.
Итогами работы комиссии в 2019 году стали дополнительные поступления в бюджет по НДФЛ и страховым взносам на сумму 3 млн рублей.
3. Оценка состояния расчетов с бюджетом (задолженность)
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По состоянию на 01.01.2020 задолженность по обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации налогоплательщиков, осуществляющих клининговую деятельность составила 9 млн рублей.

Однако по сравнению с аналогичным периодом прошлого года она выросла на 3 млн рублей или 50 %. При этом совокупная задолженность в регионе снижается.
К должникам применены все меры принудительного взыскания задолженности в соответствии с действующим законодательством.
4. Показатели налоговой нагрузки
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Налоговая нагрузка по смежному виду деятельности «комплексное обслуживание помещений» за 2018 год составила – 0,42 %, за 2017 год была чуть выше - 0,46 %.

В части «деятельности по чистке и уборке» за 2018 год нагрузка составила – 1,63 %, за 2017 год - 1,55 %.

Такие показатели значительно ниже расчетного значения средней налоговой нагрузки в целом по организациям Омской области. Причина - широкое применение спецрежимов и отсутствие акцизов. Так, нагрузка на омский бизнес за 2018 год составила 3,9 %, за 2017 - 3,5 % (рост 0,4 п.п.).
5. Банкротство

В процедурах банкротства сейчас не находятся налогоплательщики из сферы клининговых услуг.
Какие либо особенности банкротства данной категории должников законом не предусмотрены.
Последнее дело о банкротстве прекращено в 2016 году в связи с завершением конкурсного производства по упрощенной процедуре в отношении ООО «Грэй-Клининг».

6. Налог на профессиональный доход

Доклад был посвящён организациям и индивидуальным предпринимателям сферы клининговых услуг.

Однако все понимают, что в ней заняты ещё и физические лица, не зарегистрированные в качестве предпринимателей. Причем в современном мире цифровых технологий и «больших данных» выявлять их становится все проще.
Такие граждане занимаются делом - самой уборкой, они не хотят связываться со сложным расчетами и заполнением деклараций. Сегодня для них появилась альтернатива предпринимательской деятельности в виде налога на профессиональный доход или как его называют - налога для «самозанятых». При минимальных ставках и удобстве применения этот налоговый режим является самым простым способом легализовать свой доход.

Переход осуществляется в добровольном порядке. Его вправе применять физические лица и предприниматели, занимающиеся оказанием услуг по уборке помещений.

На сегодня более 3 тысяч (3 343) омичей уже зарегистрированы как плательщики этого налога. Из них 87 % (2 903) на момент перехода не являлись предпринимателями. В первую очередь - это самозанятые, которые решили легализовать свои доходы. Отмечу - в их числе есть лица, оказывающие клининговые услуги.
Так как на нашем мероприятии в основном присутствует бизнес-сообщество, хочется напомнить, что этот налоговый режим имеет определенные ограничения. Самозанятый должен работать самостоятельно без привлечения наемных работников и не вправе оказывать услуги своему бывшему работодателю в течение 2-х лет после увольнения.
Кроме того, предприниматели не могут совмещать налог на профессиональный доход с другими налоговыми режимами, а полученный годовой доход не должен превышать 2,4 млн рублей.
Благодарю за внимание!

Начальник отдела налогообложения

юридических лиц







        О.Н. Королева
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