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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и юридических лиц, запросами пользователей информацией

в Управление Федеральной налоговой службы в ноябре 2023 года

В ноябре 2023 года в Управление и территориальные налоговые органы Оренбургской области от граждан и юридических лиц поступило на рассмотрение 4643 обращения, в том числе 3430 (73,9 % от общего количества поступивших) обращений направлено заявителями посредством сервисов «Личный кабинет налогоплательщика физического лица и индивидуального предпринимателя», через интернет - сервис «Обратиться в ФНС России» поступило 631 обращение или 13,6%.
По сравнению с аналогичным периодом 2022 года количество обращений увеличилось на 1777 (в ноябре 2022 года поступило 2866 обращений), количество интернет-обращений увеличилось на 1409 (в ноябре 2022 года поступило 2652 интернет – обращения). 
В анализируемом периоде на контроль было поставлено 4637 обращений (99,9% от общего количества поступивших заявлений). 
Значительное количество обращений граждан в ноябре составляли заявления по вопросам организации работы с налогоплательщиками, получения и отказа от ИНН, таких обращений поступило 1468 или 31,6% от общего числа. 
Наряду с этим поступали обращения по вопросам администрирования имущественных налогов – 824 обращения (17,7% от общего числа). В текущем периоде налогоплательщики обращались по вопросам разъяснения исчисления и уплаты налога на имущество – 543 обращения (11,7 % от общего числа), транспортного налога – 190 обращений (4,1 % от общего числа), земельного налога – 91 обращение (1,9 % от общего числа).
Отдельные обращения, поступившие в территориальные налоговые органы, касались вопросов возникновения задолженности по налогам, сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов – 664 обращения (14,3 % от общего числа). В своих обращениях налогоплательщики указывали на следующие проблемы: 

– предъявление необоснованных сумм задолженности по ЕНС об уплате налогов и страховых взносов; 

– отсутствие информации по ранее уплаченным налогам в бюджетную систему; – списание в бесспорном порядке денежных средств со счетов налогоплательщиков по уплате сумм налогов по объектам, не принадлежащим на праве собственности.
Вместе с этим заявители обращались по вопросам, связанным с  налогообложением доходов физических лиц и администрирования страховых взносов, поступило 644 обращения или 13,9% от общего числа. Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком налогообложения доходов от продажи единственного жилья, условия освобождения доходов семей с детьми от НДФЛ. Кроме того, граждане просили разъяснить порядок освобождения от налогообложения доходов, полученных мобилизованными, также продления сроков представления налоговой отчетности, сроков уплаты НДФЛ и страховых взносов. Заявители просили дать разъяснения по вопросам, связанным с начислением и уплатой страховых взносов в виде фиксированного платежа.

Структурными подразделениями Управления в территориальные налоговые органы направлено для рассмотрения и подготовки ответа заявителю 71 письмо,  вместе с этим 3 обращения перенаправлены в соответствии с компетенцией в органы исполнительной власти, 2 обращения направлено по территориальной принадлежности в Управления ФНС России, 1 обращение направлено в ФНС России для рассмотрения жалобы в соответствии с пунктом 1 статьи 139 НК РФ. Срок рассмотрения 187 обращений наступают в декабре 2023 года. 

Руководством Управления продлен от 11 до 30 дней срок рассмотрения 17 заявлений, поступивших в октябре, ноябре. 
На прием к руководству Управления в анализируемом периоде заявители не обращались.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 17.04.2017 № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» Управление ежемесячно до 5 числа месяца, следующего за отчетным периодом, выгружает информацию о результатах рассмотрения обращений граждан из СЭД – Регион в раздел «Результаты рассмотрения обращений» на закрытый информационный ресурс ССТУ.РФ (далее – Портал ССТУ).

По состоянию на 15.12.2023 на Портале ССТУ размещена информация о результатах рассмотрения 7426 обращений граждан, поступившие в Управление. 

С целью устранения причин и условий, способствующих повышенной активности обращений граждан, на постоянной основе проводится информационно – разъяснительная работа (в том числе в письменной форме) о действующих налогах и сборах, порядке исчисления и уплаты налогов, о правах и обязанностях налогоплательщиков, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц. 

Вместе с этим осуществляется работа по устранению ошибок при передаче данных о зарегистрированных правах на объекты налогообложения,  проводятся кампании по публичному информированию налогоплательщиков о заявительном характере использования льгот по имущественным налогам, о новых принципах исчисления налога на имущество физических лиц.
Управление сообщает, что информация о нарушениях требований к служебному поведению гражданских служащих, проявлениях коррупции в налоговых органах Оренбургской области, осуществляется по электронной почте по адресу: doverie.r5600@tax.gov.ru, а также через ящик для сбора обращений, находящийся в здании Управления.

Направить обращение в Федеральную налоговую службу можно с помощью электронных сервисов «Обратиться в ФНС России», через «Личный кабинет налогоплательщика». Сервис является средством для направления обращений физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и способствует ускорению получения ответа.

Также на официальном Интернет-сайте ФНС России размещены графики личного приема граждан руководством Управления и территориальных налоговых органов Оренбургской области, а также номера телефонов в разделе «Контакты». 

В целях повышения качества обслуживания налогоплательщиков на сайте ФНС России функционирует сервис «Узнать о жалобе».

Сервис позволяет организациям и физическим лицам оперативно в режиме онлайн получать информацию о ходе и результатах рассмотрения жалоб, заявлений, предложений, поступивших не только в центральный аппарат Федеральной налоговой службы, но и в управления ФНС России по субъектам РФ, с помощью сервиса можно также получить информацию о том, в какой государственный орган перенаправлено обращение и реквизиты письма.

