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Уважаемые коллеги!
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В соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 № 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием платёжных карт» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» начиная с июля 2016 года на территории Российской Федерации поэтапно внедряется новый порядок применения контрольно-кассовой техники.

Так, по состоянию на 01.01.2017 года в налоговых органах Свердловской области было зарегистрировано и применялось по старому порядку около 44 тысяч единиц контрольно-кассовой техники.

По состоянию на 01.01.2019 года в налоговых органах Свердловской области по новому порядку уже зарегистрировано около 80 тысяч единиц контрольно-кассовой техники, что в 1,8 раза больше парка ККТ, зарегистрированной по старому порядку.

Следует отметить, что с 01 июля 2019 года будут обязаны начать применять контрольно-кассовую технику:

- индивидуальные предприниматели (не имеющие наёмных работников), являющиеся налогоплательщиками ЕНВД и ПСН и, осуществляющие торговлю, в том числе, с использованием торговых автоматов;

- организации и индивидуальные предприниматели (с наёмными работниками), выполняющие работы и оказывающие услуги,

(за исключением случаев, установленных Федеральным законом от 22.05.2003 № 54-ФЗ, а также Федеральным законом от 06.06.2019 № 129-ФЗ).

Так, Законом № 129-ФЗ установлено, что индивидуальные предприниматели, не имеющие работников, с которыми заключены трудовые договоры, при реализации товаров собственного производства, выполнении работ, оказании услуг вправе не применять контрольно-кассовую технику при расчётах за такие товары, работы, услуги до 1 июля 2021 года.

Указанное положение законопроекта не содержит каких-либо ограничений по сферам (областям) оказываемых услуг, выполняемых работ.
Важно отметить, что указанный законопроект не предусматривает отсрочку применения контрольно-кассовой техники для индивидуальных предпринимателей при перепродаже товаров, а также для организаций.

Кроме того, в случае реализации права на отсрочку применения контрольно-кассовой техники такие индивидуальные предприниматели не получат налоговый вычет по приобретению контрольно-кассовой техники, а в случае заключения трудового договора с работником или при установлении данного факта налоговым органом обязаны зарегистрировать контрольно-кассовую технику в течение 30 календарных дней с даты заключения трудового договора с работником.

В рамках реализации третьего этапа в 1 полугодии 2019 года в налоговых органах Свердловской области зарегистрировано более 7,5 тысяч единиц контрольно-кассовой техники.

Всего по состоянию на 10 июня 2019 года в налоговых органах области зарегистрировано 84 784  единицы контрольно-кассовой техники, что практически в 2 раза больше парка контрольно-кассовой техники, зарегистрированной по старому порядку (то есть до 2017 года).
До 1 июля 2019 года планируется зарегистрировать около 5 тысяч единиц контрольно-кассовой техники.
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Указанные результаты были достигнуты благодаря проводимой информационно-разъяснительной кампании.
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Так, за 5 месяцев 2019 года проведено:

- 226 семинаров, в которых приняло участие 4 813 человек,

- 188 открытых классов, в которых приняло участие 1364 человека,

- размещена 151 статья в интернете (в том числе на сайте ФНС),

- опубликовано 53 статьи в прессе,

- проведены выступления на радио и телевидении.

Кроме того, 23 мая 2019 года Управлением совместно с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Свердловской области Артюх Еленой Николаевной при поддержке регионального информационного центра ТАСС Урал проведён вебинар, в прямом эфире даны разъяснения особенностей нового порядка применения ККТ.
В целях обеспечения комфортных условий для перехода организаций и индивидуальных предпринимателей в рамках третьего этапа реформы, работа налоговых органов проводилась в соответствии с Инструкцией для сотрудников налоговых органов, разработанной центральным аппаратом Федеральной налоговой службы.
Кроме того, приказом Управления от 1 апреля 2019 утверждён План мероприятий («дорожная карта») по обеспечению работы по переходу на новый порядок применения контрольно-кассовой техники.

Во втором квартале 2019 года мы провели работу по вручению или направлению уведомлений о необходимости применения контрольно-кассовой техники, налогоплательщикам (либо их представителям), обязанным с 01.07.2019 применять контрольно-кассовую технику.

Необходимо отметить, что контрольные мероприятия в отношении налогоплательщиков «второй волны» проводятся налоговыми органами исключительно на основании обращений граждан, правоохранительных и других контролирующих органов.

За 4 месяца 2019 года налоговыми органами области в целом проведено 240 проверок, в том числе 219 проверок применения ККТ и 21 проверка полноты учета выручки. По результатам 239 проверок или в 99,6 % случаев установлены нарушения законодательства РФ. Предъявлено и взыскано административных штрафов около 1,7 млн. рублей.

По поручению ФНС России на прошлой недели налоговыми органами области проведена работа по снятию ККТ в одностороннем порядке по причине истечения срока действия ключа фискального признака в фискальном накопителе. Так снято с учёта около 2000 единиц ККТ. При этом до этого, все налогоплательщики заблаговременно были уведомлены о предстоящем снятии. В дальнейшем эта работа буде продолжена. Кроме того, необходимо сказать, что за не перерегистрацию ККТ в связи с заменой ФН, предусмотрена административная ответственность в соответствии с частью 4 статьи 14.5 КоАП РФ.
В окончании своего выступления хочу напомнить о преимуществах нового порядка применения контрольно-кассовой техники перед старым порядком:

- возможность регистрации контрольно-кассовой техники «онлайн» без визита в налоговый орган, что существенно экономит время и деньги налогоплательщика;

- использование инструментов бизнес-аналитики «онлайн», что позволяет эффективно управлять своим бизнесом;

- возможность направлять электронные чеки покупателю без затрат на чековую ленту;

- отказ от обязательного ведения форм первичной учётной документации (формы «КМ»);

- практический отказ от проверок добросовестных налогоплательщиков;

- ведение бизнеса в здоровых конкурентных условиях за счёт пресечения возможности недобросовестных налогоплательщиков незаконно минимизировать свои налоговые обязательства и нечестно получать конкурентное преимущество;

- сокращение издержек за счёт увеличения срока службы фискального накопителя;

- удобство онлайн-торговли для бизнеса, а именно: нет необходимости печатать чек и доставлять его покупателю, достаточно направить его в электронном виде.

Благодарю за внимание!
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