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Публичное мероприятие, проводимое в рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности»:

Подтверждение налогообложения по НДС по ставке 0 процентов. Система прослеживаемости товаров.
Добрый день уважаемые слушатели и коллеги!

По теме «Подтверждение налогообложения по НДС по ставке 0 процентов» сразу хочу обратить Ваше внимание на то, что главой 21 НК РФ не предусматривается выбор плательщиком применение той или иной налоговой ставки по НДС. Если осуществляемая операция поименована пунктом 1 ст. 164 НК РФ, то налогообложение должно производиться по налоговой ставке 0%.

Правда, с 2018 года можно отказаться от применения ставки 0% по некоторым видам операций: это касается экспорта товаров и связанных с ним услуг. (пункт 7 статьи 164 НК РФ)
Для этого нужно подать заявление в свою налоговую до 1-го числа налогового периода, т.е. квартала, с которого планируете не применять ставку 0% по НДС.

Имейте в виду, что отказ от нуля действует не менее 12 месяцев и в отношении всех операций, независимо от того, кто является покупателем.

Если Вы не собираетесь отказываться от нуля, то есть 2 способа подтверждения ставки 0%: для удобства их можно назвать бумажный и электронный варианты.

Бумажный это - представление одновременно с налоговой декларацией пакета документов, предусмотренного статьёй 165 НК РФ, 
либо, 2 вариант – это электронный способ и предусматривает представление с декларацией Реестра сведений.

Обязательный пакет документов в ряде случаев предусматривает представление в налоговые органы контракта и таможенной декларации с отметками таможенных органов, осуществивших выпуск товаров и таможенных органов места убытия с территории РФ. Обязательное представление транспортных документов с 2019 осталось только в отношении вывоза припасов.
Между тем, Реестры сведений не предусматривают отметок таможенных органов. 

Они представляются в электронной форме по ТКС через оператора электронного документооборота (ЭДО) по формату, установленному приказом ФНС России от 30.09.2015 № ММВ-7-15/427@.

Обратите внимание, что в новых версиях формата Реестров, по сравнению с форматами, утверждёнными приказом 427 актуализированы перечни кодов операций для представления Реестров № 1 КНД 1155110, № 5 КНД 1155111, № 14 КНД 1155118.

С новой версии форматов Реестр № 1 (КНД 1155110) также может представляться в отношении товаров, вывезенных в таможенной процедуре реэкспорта, указанных в абзацах четвертом и пятом подпункта 1 пункта 1 статьи 164 НК РФ (подпункт 6 пункта статьи 165 НК РФ): 

- товаров, ранее помещенных под таможенную процедуру переработки на таможенной территории, и (или) товаров (продуктов переработки, отходов и (или) остатков), полученных (образовавшихся) в результате переработки товаров, помещенных под таможенную процедуру переработки на таможенной территории;

- вывезенных в таможенной процедуре реэкспорта товаров, ранее помещенных под таможенные процедуры свободной таможенной зоны, свободного склада, и (или) товаров, изготовленных (полученных) из товаров, помещенных под таможенные процедуры свободной таможенной зоны, свободного склада.

Обратите внимание, что из Реестра № 5 (КНД 1155111) исключены операции товарного экспорта (предусмотренные пунктом 1 статьи 165 НК РФ). Реестром № 5 пользовалось большинство экспортёров товаров. С новой версии Реестр № 5 должен представляться только при реализации:

- работ (услуг) по переработке товаров, помещенных под таможенную процедуру переработки на таможенной территории (подпункт 2.6 пункта 1 статьи 164 НК РФ);

- работ (услуг), непосредственно связанных с перевозкой или транспортировкой товаров, помещенных под таможенную процедуру таможенного транзита при перевозке иностранных товаров от таможенного органа в месте прибытия на территорию Российской Федерации до таможенного органа в месте убытия с территории Российской Федерации (подпункт 3 пункта 1 статьи 164 НК РФ).

Реестр № 14 (КНД 1155118) дополнен операциями, предусмотренными пунктами 5.3, 6.2 и 6.4 статьи 165 НК РФ.

Отличие 1 и 5 Реестров заключается в том, что в Реестре № 1 указываются ДТ, а в Реестре № 5 – ДТ и транспортные документы.
Повторяю, что в случае непредставления Реестра сведений сохраняется обязанность представления пакета документов, предусмотренного статьёй 165 НК РФ, для подтверждения ставки 0% с наличием отметок таможенных органов.

Обратите внимание, что по Кодексу на таможенной декларации обязаны быть 2 отметки таможенных органов: таможня выпуска и таможня места убытия из РФ.

При этом, уже 2 года применяется письмо ФНС России от 31.07.2018 № СД-4-3/14795, в котором говорится что не требуется отметка таможенного органа «Выпуск разрешён» на таможенных декларациях по реализации товаров, вывезенных в таможенной процедуре экспорта (п.п. 1 п. 1 ст. 164 НК РФ), если таможенное декларирование и выпуск товаров осуществляются в электронной форме.

Учитывая, что уже все экспортеры перешли на электронное декларирование, имейте в виду, что за отметками в таможню выпуска ходить не нужно. 

В этом случае в налоговый орган можно представить распечатанную на бумажном носителе копию электронной декларации на товары, содержащую сведения о выпуске товаров в режиме экспорта, заверенную налогоплательщиком и с отметками!!! только российского таможенного органа места убытия (т.е. «Товар вывезен»). Эта отметка обязательна, если вы используете бумажный вариант подтверждения ставки 0% по НДС.
В случае же, если экспорт товара производится в третьи страны через Таможенный союз, то таможенная декларация представляется только с отметкой таможенного органа, производившего оформление вывоза товаров («Выпуск разрешён»), которая не требуется согласно письму ФНС России от 31.07.2018 № СД-4-3/14795. 

С 2019 года исключены из состава обязательного пакета документов для подтверждения ставки 0% при экспорте товаров транспортные, товаросопроводительные документы. Их представление осталось только при вывозе припасов.

Однако, предоставить транспортные документы придётся по требованию налогового органа, если им будут выявлены расхождения с данными предоставленными Федеральной таможенной службой (ФТС), например.

Транспортные документы должны быть представлены в течение 30 календарных дней с даты получения требования налогового органа. При этом, Кодексом не предусматривается наличие отметок таможенных органов на истребованных транспортных документах.
Истребуемые таможенные декларации, включенные в Реестры, также могут представляться без отметок российских таможенных органов места убытия (это отметка «Товар вывезен»). 

Но при непредставлении документов налоговая ставка будет считаться неподтвержденной и Вам будет доначислен налог по ставкам 20% или 10%. 

Кроме того, с 2019 года официально закреплено право не предоставлять в налоговые органы контракты, если они были ранее представлены. В этом случае необходимо будет уведомить налоговый орган, указав, когда и каким документом контракт был предоставлен, в т.ч. в иной налоговый орган.

Форма и формат уведомления, используемого в этих целях, утвержден приказом ФНС России от 24.04.2019 № ММВ-7-2/204@.

Обмен данными между налоговой и таможенной службой происходит уже очень давно. На плановой основе ежедекадно налоговые органы получают данные деклараций на товары.

В налоговых органах внедрены программные продукты проверки реестра сведений по внутридокументарным контрольным соотношениям и сопоставления с данными, полученными от ФТС России. 

Контрольные соотношения по Реестрам сведений утверждены письмом ФНС России от 07.02.2017 № ЕД-4-15/2130@ и являются общедоступными.

Для устранения ошибок всегда можно представить уточнённый Реестр.

С 01.01.2019 формирование сведений в базе данных ПИК «НДС» (утверждён приказом МНС России от 13.06.2002 № БГ-3-03/298 «О введении в эксплуатацию ПИК «НДС») по налоговым декларациям по НДС, в которых отражены операции по реализации товаров на экспорт временно приостановлено, в связи с вступлением в силу Федерального закона от 03.08.2018 № 302-ФЗ в части отмены представления транспортных, товаросопроводительных и иных документов, ранее предусмотренных подпунктом 4 пункта 1 статьи 165 НК РФ.

Подтверждение ставки 0% при вывозе товаров в страны ЕАЭС осуществляется аналогичным способом: представлением пакета документов, либо перечня заявлений.
Состав пакета документов, в принципе, аналогичен пакету при вывозе в страны дальнего зарубежья и установлен пунктом 4 раздела 2 Протокола «О порядке взимания косвенных налогов и механизме контроля за их уплатой при экспорте и импорте товаров, выполнении работ, оказании услуг» (Приложение № 18 к Договору «О Евразийском экономическом союзе» от 29.05.2014 года). Только вместо ДТ, представляются заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов с отметкой налогового органа, на территорию которого импортированы товары.

Т.е. в перечень заявлений могут быть включены только те заявления, которые проверены налоговым органом государства-члена ЕАЭС и подтверждена уплата косвенных налогов.

Проверить наличие отметки налоговых органов об уплате косвенных налогов можно на сайте ФНС России nalog.ru. (есть соответствующий интернет-сервис «Проверка наличия заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов (ЕАЭС)»). Можно как по № заявления (12-ти значный № присвоенный налоговым органом), так и по идентификационному номеру импортёра.
Формы и формат перечня заявлений утверждены приказом ФНС России от 06.04.2015 № ММВ-7-15/139@.

Традиционно, хочу ещё раз призвать Вас оценить преимущества электронного способа подтверждения ставки по НДС 0% и постепенно отказаться от бумажного документооборота. 

Теперь расскажу о внедрении нового, очередного этапа контроля за НДС - это система прослеживаемости товаров, выпущенных на территории Российской Федерации в соответствии с таможенной процедурой выпуска для внутреннего потребления.

Это автоматизированный контроль за движением импортных товаров, подлежащих прослеживаемости, что предполагает идентификацию товара в товарном потоке, его количественный и стоимостной учёт.

В настоящее время в целях обеспечения контроля легальности оборота товаров на единой таможенной территории Евразийского экономического союза на всех этапах их коммерческого использования от ввоза на единую таможенную территорию Союза до реализации в розничном звене формируется система прослеживаемости товаров.

В частности, на заседании Высшего Евразийского экономического совета, состоявшемся 29 мая 2019 в Казахстане, подписано Соглашение о механизме прослеживаемости товаров, ввезенных на таможенную территорию ЕАЭС.

Формируемая в Российской Федерации национальная система прослеживаемости товаров (далее - НСП) будет выполнять роль национального сегмента прослеживаемости товаров в рамках ЕАЭС.

В основе НСП лежит использование информации прежде всего из деклараций на товары и счетов-фактур, то есть из документов, оформление которых предусмотрено действующими правилами, а также на основании информационных ресурсов налоговых и таможенных органов, что не предполагает увеличения дополнительного документооборота.

Эксперимент по прослеживаемости товаров внедрён с 1 июля 2019 года постановлением Правительства РФ от 25.06.2019 № 807, в редакции ПП от 23.06.2020 № 913 и предполагает добровольный порядок участия юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Срок действия эксперимента продлён до 31.12.2020 года.

В эксперименте могут принять участие заинтересованные лица в соответствии с рекомендациями, доведенными письмом ФНС России 04.07.2019 № ЕД-4-15/13072, которое размещено на сайте ФНС России.
Проект Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации (о создании национальной системы прослеживаемости товаров)» (991147-7) находится на рассмотрении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.   

Механизм внедряется по ограниченному списку товаров. В настоящее время список представлен в постановлении Правительства РФ № 807.  ФНС России предложено включить в этот перечень промышленную технику, мониторы и проекторы, холодильники, стиральные и посудомоечные машины, коляски детские, детские кресла для автомобилей.

Прослеживаемости подлежат товары на основании документов - без нанесения контрольно-идентификационных знаков (маркировки). Товарам, подлежащим прослеживаемости, присваивают специальные регистрационные номера партий товаров (РНПТ). При реализации соответствующий РНПТ плательщик НДС включает в счет-фактуру или документ об отгрузке (для неплательщиков НДС).

Специальные регистрационные номера партий товаров присваиваются таможенными органами Российской Федерации.
На сайте ФНС России в тестовом режиме работает «Сервис проверки прослеживаемости товаров».

Под прослеживаемость подпадают импортные товары, которые поименованы в перечне Правительства РФ. А отчитываться же по операциям с товарами, подлежащими прослеживаемости необходимо будет не только продавцам и покупателям прослеживаемого товара, но и, например, лицам, передающим прослеживаемый товар в качестве вклада в уставный капитал, лицам, безвозмездно передающим товар.

При экспорте товаров, подлежащих прослеживаемости, в части сбора пакета документов никаких особенностей законопроектом не предусмотрено.

Прослеживаемость товаров прекращается в случае реализации конечному потребителю либо в случае выбытия товаров не связанного с реализацией, в результате которого у налогоплательщика прекращается право собственности на товары, включая передачу в производство, захоронение, утилизацию или уничтожение, безвозвратную утрату в следствии действий непреодолимой силы, конфискации.

На прослеживаемый и непрослеживаемый товары должны быть оформлены отдельные счета-фактуры.

Таким образом, к моменту вступления в силу законопроекта о создании национальной системы прослеживаемости нас с вами ждут изменения форматов книги покупок, книги продаж и декларации по НДС.

Спасибо за внимание! 
Надеюсь, что данная информация будет для Вас полезной. 
