ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ  КОНКУРСА, 
КОТОРЫЙ СОСТОЯЛСЯ 05.04.2022 
в УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ
ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Управление Федеральной налоговой службы по Омской области (644010, г. Омск, Маршала Жукова ул., 72, кор.1, телефон: (+73812) 35-96-81; сайт УФНС России по Омской области www.nalog.gov.ru), лице руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Омской области Репина Владимира Валерьевича, действующего на основании Положения об Управлении Федеральной налоговой службы по Омской области от 07.04.2021, провело  конкурс  на  замещение вакантных должностей государственной  гражданской  службы   УФНС России по Омской области:

-главный государственный налоговый инспектор отдела контроля налоговых органов;

-главный государственный налоговый инспектор отдела налогообложения юридических лиц;

- главный государственный налоговый инспектор контрольного отдела;

-старший государственный налоговый инспектор отдела камерального контроля;

-старший государственный налоговый инспектор отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов;

-старший государственный налоговый инспектор правового отдела;

-старший государственный налоговый инспектор отдела обеспечения процедур банкротства;

-главный специалист-эксперт отдела информационных технологий;
- старший специалист 1 разряда общего отдела.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также  на основе тестирования и проведения индивидуального собеседования победителями конкурса признаны, на должности:
1. Главный государственный налоговый инспектор отдела контроля налоговых органов:

- Зимакова Оксана Николаевна;

2. Главный государственный налоговый инспектор отдела налогообложения юридических лиц:

- Пугачева Екатерина Евгеньевна;

3. Главный государственный налоговый инспектор контрольного отдела:

- Христолюбов Дмитрий Анатольевич;

4. Старший государственный налоговый инспектор отдела камерального контроля:

- Цыганкова Юлия Александровна;

5. Старший государственный налоговый инспектор отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов:

- Бормотова Ольга Юрьевна;

6. Старший государственный налоговый инспектор правового отдела:

- Боровская Виктория Владимировна;

7. Старший государственный налоговый инспектор отдела обеспечения процедур банкротства:

- Мазаева Юлия Сергеевна;

8. Главный специалист-эксперт отдела информационных технологий:

- Романов Антон Андреевич;

9. Старший специалист 1 разряда общего отдела:

- Чурсин Андрей Сергеевич.
По результатам конкурса будут изданы приказы и заключены служебные контракты УФНС России по Омской области о назначении на вакантные должности государственной гражданской службы.
Конкурсной комиссией рекомендовано включение в кадровый резерв государственных гражданских служащих УФНС России по Омской области кандидатов профессиональные и личностные качества которых получили высокую оценку для замещения:
 - группы ведущих должностей гражданской службы: Полякова Анастасия Сергеевна, Круч Иван Викторович, Гнилуша Ольга Петровна.
 - группы старших должностей гражданской службы: Тушминцева Марина Олеговна, Дворак Виктория Владимировна, Жеребцова Екатерина Александровна, Ширшова Оксана Сергеевна.
Остальным претендентам: Винокуровой Наталье Сергеевне, Заикиной Марине Ивановне, Балабанову Виктору Александровичу, Шмелёвой Надежде Петровне, Васильевой Елене Евгеньевне
отказано в назначении на вакантную должность государственной гражданской  службы Управления Федеральной налоговой службы по Омской области. 

В соответствии с п. 20 Положения, утвержденного Указом Президента Российской Федерации «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации» от 01.02.2005 № 112 конкурсы на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации: государственного налогового инспектора контрольного отдела Управления, главного государственного налогового инспектора отдела камерального контроля Управления, главного специалиста-эксперта хозяйственного отдела Управления, ведущего специалиста-эксперта отдела информационных технологий Управления, старшего государственного налогового инспектора отдела анализа и планирования налоговых проверок Управления, государственного налогового инспектора контрольно-аналитического отдела - не могут быть проведены в связи с отсутствием кандидатов.

Документы им могут быть возвращены по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса по  адресу: 644010, г. Омск, Маршала Жукова ул., 72, корпус 1, каб. 110, телефон: (+73812) 35-96-81. 

