Справка 
по профилактике коррупционных и иных правонарушений
за 3 квартал 2020 года 


ИФНС России по Кировскому району г. Самары  (далее – Инспекция)  сообщает, что в Инспекции с целью профилактики коррупционных и иных правонарушений за 3 квартал 2020 года:
- проанализирована достоверность и полнота сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных 4 гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы. Фактов представления недостоверных и неполных сведений не выявлено; 
- проанализирована достоверность и полнота сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных 30 служащими Инспекции. Фактов представления недостоверных и неполных сведений не выявлено; 
- уведомлений представителя работодателя о возможном возникновении личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов, не поступало;   
- проанализировано 1 сообщение работодателя о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с ранее уволившимся из Инспекции гражданином, замещавшим должность государственной службы, нарушений не выявлено;
[bookmark: _GoBack]- обращений от граждан и организаций о совершении служащими коррупционных правонарушений, обращений служащих о факте обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционного правонарушения, не поступало;
-  проведено 2 мероприятия правовой и антикоррупционной направленности.
