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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан в налоговых органах Ульяновской области 
в октябре 2023 года

В УФНС России по Ульяновской области в октябре 2023 года поступило на рассмотрение 3111 обращения граждан, интернет-обращений 2189 (в том числе из омниканальной системы (СООН) 1851 обращение), 23 обращения из ФНС России,                    16 обращений из прокуратуры. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года количество обращений увеличилось на 71% (в октябре 2022 года поступило 1816 обращений).

Наибольший удельный вес обращений граждан в отчётном периоде составляли обращения связанные с формированием необоснованной задолженности, когда на портале Госуслуг или в личном кабинете некорректно отражается сальдо расчета с бюджетом, а также ожиданием справки об отсутствии задолженности (514 обращений или 17% от общего числа).
Значительную долю обращений составляли вопросы налога на имущество                    (465 обращений или 15% от общего числа).

Немалую часть в текущем периоде составляли обращения по вопросам задолженности по налогам, сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов (458 обращений или 15% от общего числа).
В центре внимания граждан также оставались вопросы налога на доходы физических лиц (307 обращений или 10% от общего числа).
В отчетном периоде поступали обращения по вопросам транспортного налога (290 обращений или 9% от общего числа).
Подробная информация по обращениям граждан, поступившим в УФНС России по Ульяновской области за период с 01.10.2023 по 31.10.2023, отражена в Статистических данных по обращениям граждан (Приложение 1), Информации об исполнении обращений граждан (Приложение 2).

Руководством УФНС России по Ульяновской области в октябре 2023 принято                    3 гражданина. В аналогичном периоде 2022 года на личный приём записалось                             2 гражданина.
В УФНС России по Ульяновской области в октябре 2023 года принято                           259 гражданина. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года количество граждан, обратившихся лично, увеличилось на 65% (в октябре 2022 года принято                                   90 граждан).
В октябре 2023 года в УФНС России по Ульяновской области с сайта GOSUSLUGI.RU поступило 6 обращений (в том числе из омниканальной системы (СООН) 3 обращения), на которое своевременно направлен ответ.
