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Справка об исполнении обращений граждан 
в Управлении Федеральной налоговой службы по Калининградской области   за декабрь 2022 года
В декабре 2022 года в УФНС России по  Калининградской (далее – Управление) области поступило 4357  обращений граждан, из них:
             - 1157 – обращений, поступивших через Интернет - сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (26,5 %), 

   - 255 интернет – обращений (5,8%), поступивших через Интернет-сервис «Обратиться в ФНС России»;

 - 3 обращения, направленные через сайт GOSUSLUGI.RU (0,06% );
 - 947 обращений на бумажном носителе (21,7%);
            - 74  обращения перенаправлены из других ТНО ( 1,69%);
            - 1921 обращение поступило через автоматизированную Систему обработки обращений налогоплательщиков (СООН) (44%).
Это на 65 % больше, чем обращений граждан, поступивших в Управление в ноябре 2022 года (2911 обращение).
Наиболее значимыми и острыми в текущем периоде составляли обращения по вопросам  налогообложение малого бизнеса, специальных налоговых режимов. По указанной тематике в адрес Управления поступило 517  обращений (11,8 % от общего количества). Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с предоставлением налоговой декларации, а так же возврату  вычета (13%) , начисление пеней.
Немалую часть в отчетном периоде составляли обращения по вопросам задолженности по налогам, сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов – 329 обращений (7,5% от общего количества). 
В своих обращениях заявители интересовались следующими вопросами: 

– порядком предоставления делараци по НДС; 

– порядком начисления  и уплаты НДФЛ при продаже имущества;
– порядком налогового вычета.
Управлением, как и прежде, уделялось значительное внимание организации и исполнению поступивших обращений граждан, с обеспечением объективного, всестороннего и своевременного их рассмотрения и представления ответа в порядке и сроки, установленных Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

С целью предоставления исчерпывающего ответа на обращения граждан Управлением  Калининградской области на постоянной основе проводится комплексный анализ фактов, отраженных в обращениях, информации, содержащейся в информационных ресурсах, и предпринимаются все необходимые меры по объективному, всестороннему и своевременному рассмотрению обращений, в случае необходимости - с участием гражданина, направившего обращение.

В целях сокращения бумажного документооборота налоговыми органами Калининградской области проводится информационно - разъяснительная работа по побуждению налогоплательщиков к электронному взаимодействию и  привлечению к использованию интерактивных сервисов ФНС России. На постоянной основе  производится устное информирование налогоплательщиков о возможностях «Личных кабинетов» и других сервисов ФНС России. На информационных стендах в территориальных налоговых органах размещены информационные материалы 
с QR-кодами на страницы «Личных кабинетов» и  официальный сайт ФНС России.  
В региональном блоке официального сайта ФНС России размещаются разъяснения и изменения в налоговом законодательстве, актуализируется информация о сроках исполнения налогоплательщиками налоговых обязанностей. 
За декабрь 2022 года в СМИ направлено 70 информационных материалов об электронных возможностях ФНС России, о возможных электронных способах исполнения налогоплательщиками налоговых обязательств, сокращая тем самым количество обращений граждан на бумажных носителях.

Кроме этого в ответе на обращения граждан, поступающих в налоговые органы Калининградской области на бумажном носителе, для решения возникших вопросов предлагается в последующем воспользоваться возможностями интерактивных сервисов ФНС России.

