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Справка об исполнении обращений граждан 
в Управлении Федеральной налоговой службы по Калининградской области   за сентябрь 2023 года
В сентябре 2023 года в УФНС России по  Калининградской (далее – Управление) области поступило 5 013  обращений граждан, из них:
- 836 обращений, поступивших через Интернет - сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (16,6%), 

- 94 интернет – обращения (2,4%), поступивших через Интернет-сервис «Обратиться в ФНС России»;

- 597 обращений на бумажном носителе (11,9%);
- 34 обращения, перенаправленные из других ТНО (1,6%);

- 3 384 обращения поступили через автоматизированную Систему обработки обращений налогоплательщиков (СООН) (67,5%).

Это на 37,4% больше, чем обращений граждан, поступивших в Управление в августе 2023 года (3647 обращение). 
В сентябре поступило значительное количество обращений по вопросам возникновения задолженности по налогам, сборам и взносам в бюджеты государственных внебюджетных фондов – 1161 обращение (23,1% от общего числа). Налогоплательщики обращали внимание на следующие вопросы: 

– предъявление необоснованных сумм задолженности по уплате налогов и страховых взносов; 

– отсутствие информации по ранее уплаченным налогам в бюджетную систему; 

– списание в бесспорном порядке денежных средств со счетов налогоплательщиков по уплате сумм налогов по объектам, не принадлежащим на праве собственности. 

Немалую часть вопросов составляют обращения налогоплательщиков, связанные с налогом на имущество – 774 обращений (15,4% от общего количества) и транспортному налогу – 338 обращений (6,7% от общего количества). В обращениях налогоплательщики просят разъяснить отсутствие сведений о льготах в личном кабинете налогоплательщика. Так же, о начислениях на объекты недвижимости и транспортные средства, не принадлежащие им на праве собственности и снятые с учета, ошибки в характеристиках объектов, размере налоговой ставки и кадастровой стоимости, перерасчете налогов в связи с выявленными ошибками и снятие задолженности по налогам.

Часть обращений – составляли обращения по вопросам налогообложения доходов физических лиц – 542 обращения (10,8 % от общего числа). Налогоплательщиков интересовали вопросы, связанные с порядком налогообложения доходов от продажи единственного жилья. Кроме того, заявители просили разъяснить порядок подтверждения сумм к возврату, своевременный возврат, продления сроков представления налоговой отчетности, продления сроков уплаты НДФЛ и страховых взносов.
Следующими по значимости являются вопросы осуществления учета налогоплательщиков, получения и отказа от ИНН – 245 обращений (4,8 % от общего числа). Заявители продолжали обращаться с требованием прекратить неправомерные, по мнению авторов, действия при обработке их персональных данных и аннулировать присвоенный идентификационный номер налогоплательщика, а также внесение  соответствующих изменений в ЕГРН и ЕГРИП.

Отдельные обращения, поступившие в отчетном периоде, затрагивали вопросы возврата или зачета излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов, сборов, пеней, штрафов и предоставления отсрочки или рассрочки по уплате налога, сбора, пени, штрафа – 242 обращения (4,8 % от общего числа). Налогоплательщики сообщали о нарушении сроков возврата излишне уплаченной суммы налога и просили подтвердить обоснованность отказов в зачете (возврате) сумм налога, а также о предоставлении отсрочки по уплате налогов.

 Актуальными являются обращения, по организации работы с налогоплательщиками – 233 обращения (4,6% от общего количества). Это вопросы, связанные с недостаточными техническими характеристиками при работе с сервисами, запросы на получение различных справок и выписок - о наличии положительного, отрицательного или нулевого сальдо единого налогового счета, об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, запрос реквизитов для перечисления платежей.

Управлением, как и прежде, уделялось значительное внимание организации и исполнению поступивших обращений граждан, с обеспечением объективного, всестороннего и своевременного их рассмотрения и представления ответа в порядке и сроки, установленных Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

С целью предоставления исчерпывающего ответа на обращения граждан Управлением  Калининградской области на постоянной основе проводится комплексный анализ фактов, отраженных в обращениях, информации, содержащейся в информационных ресурсах, и предпринимаются все необходимые меры по объективному, всестороннему и своевременному рассмотрению обращений, в случае необходимости - с участием гражданина, направившего обращение.

В целях сокращения бумажного документооборота налоговыми органами Калининградской области проводится информационно - разъяснительная работа по побуждению налогоплательщиков к электронному взаимодействию и  привлечению к использованию интерактивных сервисов ФНС России. На постоянной основе  производится устное информирование налогоплательщиков о возможностях «Личных кабинетов» и других сервисов ФНС России. На информационных стендах в территориальных налоговых органах размещены информационные материалы 
с QR-кодами на страницы «Личных кабинетов» и  официальный сайт ФНС России.  
В региональном блоке официального сайта ФНС России размещаются разъяснения и изменения в налоговом законодательстве, актуализируется информация о сроках исполнения налогоплательщиками налоговых обязанностей. 
За сентябрь 2023 года в СМИ направлен 31 информационный материал об электронных возможностях ФНС России, о возможных электронных способах исполнения налогоплательщиками налоговых обязательств, сокращая тем самым количество обращений граждан на бумажных носителях.

Кроме этого в ответе на обращения граждан, поступающих в налоговые органы Калининградской области на бумажном носителе, для решения возникших вопросов предлагается в последующем воспользоваться возможностями интерактивных сервисов ФНС России.

